



## Сестра, потерявшая брата, против соединения Дня Независимости и Дня Памяти

В списке клише, украшающих речи на каждой церемонии и в заголовках газет в День памяти, особенно выделяется клише о том, что благодаря павшим государство было создано и благодаря им оно сохраняется. Вы, семьи, вы отдали самое дорогое, вы заплатили самую высокую цену за существование страны, но празднование Дня Независимости этой страны, которое проводится благодаря вашим любимым, дорогим семьям, вы не отметите. До сих пор. Я не проводила опрос по этому поводу, но мне кажется, что многие семьи разделяют мои чувства.

Когда я была девочкой, через несколько лет после убийства моего брата Юваля, когда наступил День поминовения, я с тяжелым сердцем выходила из дома, чтобы почтить его память с друзьями, а родители побуждали меня выйти из дома и присоединиться к веселью Дня независимости, они сказали, что они останутся дома. Сегодня, когда я сама мать, меня тащат за дочерью между сценами, представлениями, хот-догом в булочке, молотками и спреями, я неохотно пытаюсь не отключить ее праздничную радость, но голова все еще где-то в другом месте.

Нам не нужен День памяти, чтобы помнить, но церемонии, песни, сирены, атмосфера, рассказы, залпы чести - все это усиливает печаль, тоску и разочарование, и все витает в воздухе и бурлит. И вдруг все прерывается, вот и все. У тебя было 24 часа, чтобы плакать. достаточно. Соберитесь, пора радоваться. Невозможно с этой депрессией. Но это не так. Дайте хотя бы один день расслабиться, переварить, прийти в себя, закрыть альбомы и высушить слезы.

Печаль тяжелая, тревожная и угнетающая. Трудно сдержать боль семей и стать свидетелем вопросов, которые задают после стихийного бедствия, например, как родители справляются с утратой? Как вернуться к работе после такого потрясения?

Будьте сильным. По сути, мы хотим знать, что все в порядке, что все вернулось на круги своя, что мы снова работаем. Так что переход к Дню Независимости расслабляет, вот и празднуете, радуетесь, смеетесь. Хотите еще шашлык?

СМИ также не могут справиться с близостью дней. Они должны приносить ежегодную дозу печали при подготовке ко Дню памяти, но сразу после этого наступит День независимости, и мы все будем праздновать.

Я уверена, что большинство погибших родителей, братьев и сестер, вдов, дедушек и бабушек, сирот остаются похороненными дома. Если мы действительно здесь благодаря нашим любимым солдатам, мужчинам и женщинам, то, по крайней мере, пусть семьи чувствуют себя хорошо, чувствуют себя комфортно, поднимают головы и празднуют вместе со всеми, потому что в этом хаосе мы чувствуем, что празднуем существование страны. Это может быть немного утешительным. Близость двух дней не позволяет семьям чтить погибших. Вы будете праздновать, мы в вашем распоряжении продолжим еще немного прибывать в Дне памяти.

Где написано, что День памяти и День независимости должны быть связаны? Неужели невозможно почувствовать прочную связь между двумя днями, если бы они не были близки? Вы, наверное, скажете, что это традиция, изменить ее невозможно, и я, наверное, точно говорю, что прошло достаточно времени - пора меняться.

**Идит Харел Шемеш, сестра Ювала Харела, убитого в Ливанской войне 8 июня 1982 года**



## Отец погибшего в пользу приближения Дня Независимости к Дню Независимости

Государство Израиль, основанное отцами-основателями во главе с Давидом Бен-Гурионом, решило отметить День памяти погибших в войнах Израиля одновременно с Днем независимости. Сразу после окончания Дня памяти, вечером на горе Герцель прошла церемония зажжения маяка - государственная церемония открытия празднования Дня независимости.

В 1951 году, через три года после основания государства, 4 Ияра был объявлен днем памяти жертв и солдат, павших в войнах Израиля. За два года до этого ситуация была иной: второй День независимости Государства Израиль прошел по окончании Войны за независимость, а мемориалы жертвам войны - во время самого Дня независимости. Так было и на следующий год. В те ранние годы совсем не было разделения между радостью праздника и грустью, болью погибших на войне. В то время в семьях погибших было ощущение, что государство не уважает должным образом память о наших близких, и необходимо установить особый и отдельный день, в который все граждане страны объединятся почтить память погибших в войне.

Тогдашний министр обороны и премьер-министр Давид Бен-Гурион учредил специальный общественный совет, посвященный памяти павших, который обсудил этот вопрос. Их предложение состояло в том, чтобы установить отдельный и особый день, который не был бы отделен от Дня независимости и праздновался накануне. Это предложение получило одобрение правительства Израиля.

Обоснование, которое утешает нас, семьи погибших и, конечно же, руководителей государства, с тех пор и до сегодняшнего дня, - это заповедь: «И своей смертью они приказали нам жизнь». Этот взгляд пытается проиллюстрировать безмерную признательность всем тем, кто пожертвовал своей жизнью ради защиты людей и государства, и выражает тесную и болезненную связь между смертью и жизнью. Именно жертвы израильских войн своей смертью дали нам жизнь - возможность продолжать жить в стране.

В духе фразы «по велению смерти» нам велят каждый год останавливаться и с болью вспоминать павших за день до празднования радости независимости. Это также можно рассматривать как волю павших двигаться дальше, жить и радоваться, а не впадать в отчаяние и горе. Отсюда важность близости, чтобы народ Израиля знал - когда они придут отмечать празднование Дня независимости в конце Дня памяти, - благодаря кому мы празднуем; Благодаря кому была дана нам страна? Спасибо павшим, только что завершившим день поминовения.

Мы, семьи погибших, все равно День Независимости не празднуем. Наша жизнь изменилась до неузнаваемости, и мы остались дома с болью. Нам вообще не нужен День памяти. Каждый день мы просыпаемся и ложимся спать с памятью о погибших сыновьях. Для нас каждый день - это день памяти. Поэтому для нас важно поминать павших, чтобы они навсегда остались в памяти народа Израиля.

**Эли Бен Шем, отец покойного лейтенанта Коби Бен Шема, который погиб в результате крушения вертолета.**

